
 

 

 
 

 

ATA 2047 DA 34ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2° PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2023 

REALIZADA EM 23 DE OUTUBRO DE 2023. 
 

Ao 23º (vigésimo terceiro) dia do mês de outubro de 2023 (dois mil e vinte e três), às 17h30 
(dezessete horas e trinta minutos), no Paço da Câmara Municipal de Tauá, após constatar a existência 
de quórum regulamentar, o Sr. Presidente, Vereador Érico Batista Lima, declarou aberta a 34ª 
(trigésima quarta) Sessão Ordinária do 2º (segundo) Período Legislativo do corrente exercício que 
contou com a presença de 14 (catorze) Vereadores (as), sendo: Antônia Anete Pereira Duarte, 
Antônio Cicero Marques Lima (Cicim do Peixe), Adriano Gonçalves Dimas, Argintino Tomaz Filho, 
Érico Batista Lima, Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto), Francisco Helder Lima Castelo, Fúlvio 
Emerson Gonçalves Cavalcante, Genival Coutinho Sobrinho, Luis Alves Neto, Luiz André Bezerra 
Campos, Luiz Joaquim Dias Cavalcante (Quincas Bibiano), Marco Aurélio Moreira de Aguiar e 
Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho. Justificou a ausência o vereador Felipe Veloso 
Soares Viana de Abreu. Dando início aos trabalhos da sessão, o Sr. Presidente, Vereador Érico 
Batista Lima, colocou em votação a dispensa da leitura da ata da 33ª Sessão Ordinária do Ano 
Legislativo, a qual foi enviada em tempo aos e-mails dos edis. Logo após, a referida ata foi colocada 
em votação e aprovada, sem restrição. Em seguida passou-se a palavra ao 1º Vice-Presidente, 
Vereador Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto), para fazer a leitura das matérias constantes no 
Pequeno Expediente, Grande Expediente e Ordem do Dia. PEQUENO EXPEDIENTE: OFICIOS 
RECEBIDOS - Nº 0193/2023. SECRETARIA DE SAÚDE DO MUNICÍPIO DE TAUÁ. Ofício n°. 193/2023 da 
Secretaria Municipal de Saúde encaminhando o 2° Relatório Quadrimestral, correspondente aos 
meses de maio, junho, julho e agosto de 2023 das ações e serviços em saúde prestados nesse 
período e solicitando agendamento de reunião para apresentação do Relatório Detalhado do 
Quadrimestre Anterior. OFICIOS RECEBIDOS - Nº 404 a 409/2023 – PODER EXECUTIVO. Ofícios 
Recebidos nsº 404 a 409/2023 do Poder Executivo, em resposta a Indicações de vereadores desta 
Casa Legislativa. Indicações nºs. 0924/2023 a 0949/2023. GRANDE EXPEDIENTE: PROJETO DE 
RESOLUÇÃO - Nº 0021/2023 – (Autor: Antônio Cicero Marques Lima (Cicim do Peixe). Concede ao 
Sr. Luiz Gastão Bittencourt da Silva "Medalha do Mérito Legislativo Prefeito Antônio Jataí Sobrinho 
e adota outras providências. PROJETO DE LEI - EXECUTIVO - Nº 0089/2023 – PODER EXECUTIVO. 
Dispõe sobre a criação da Secretaria Municipal de Urbanismo, Conservação, Meio Ambiente e 
Sustentabilidade e adota outras providências. PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO - Nº 0090/2023 – 
(Autor: Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante). Dispõe sobre a denominação de via pública de “Rua 
Tomaz de Sousa Mota”, na forma que indica outras providências. PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO - Nº 0025/2023– (Autor: Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante). Dispõe sobre a 
concessão de “Título de Cidadania” ao Sr. ERIVALDO OLIVEIRA SILVA e dá outras providências. 
REQUERIMENTO PARA O LEGISLATIVO Nº 0108/2023 – (Autor: Fúlvio Emerson Gonçalves 
Cavalcante). Solicita envio de Ofício para o Instituto Excelência de Gestão e Operacionalização -IE 
para o mesmo apresentar a relação de seus colaboradores a serviço do Município de Tauá nas 
atividades de apoio à gestão de saúde e serviços de assistência social, indicando início, natureza e 
regime jurídico das contratações. Moções nºs. 1527/2023 a 1575/2023. USO DA TRIBUNA: 1) Fez 
uso da tribuna o Sr. José de Diorinde de Araújo, gerente administrativo do SISAR, acompanhado do 
Sr. Alex Feitosa Pinheiro, gerente técnico do SISAR, que inicialmente cumprimentou a todos os 
presentes. Fez um breve relato sobre a estrutura organizacional do SISAR, destacando ser uma 
organização sem fins lucrativos. Mencionou os locais de atuação do órgão, as finalidades do 
trabalho prestado pelo ente. Destacou que os valores arrecadados pelo órgão são revestidos em 
prol da comunidade. Relatou que a instituição trabalha há 22 anos no meio rural, e conta com 
quadro de 20 (vinte) colaboradores. Mencionou as parcerias com outras empresas que integram o 



 

 

 
 

 

órgão e a quantidade de pessoas beneficiadas com os serviços prestados. O Sr. Alex Pinheiro 
mencionou que a falta de água da localidade de Lustal é atípica, pois os locais de onde eram 
retiradas as águas para abastecer a população secaram. Mencionou que uma das possibilidades de 
se resolver o problema de abastecimento é bombeando água da cidade para a localidade referida, 
no entanto, a tubulação está em péssimas condições e necessita de reparos. Relatou os motivos da 
paralisação do abastecimento de água na localidade. Disse que o sistema do SISAR está em 
funcionamento, mas não tem água na localidade para que se possa fazer a distribuição à população. 
Mencionou que o órgão está tentando bombear água para a comunidade de Lustal através de uma 
tubulação antiga, mas a mesma necessita de reparos. Disse que em caráter emergencial serão 
perfurados dois poços artesianos, e transferido a tubulação de bombeamento para uma de volume 
maior, levando da cidade para a localidade. Relatou que para fazer o processo de bombeamento da 
água da cidade até a comunidade o prazo é superior a 20 (vinte) dias. Em aparte, o vereador Marco 
Aurélio mencionou que esteve na reunião com representantes da empresa Cagece e Sisar para 
solucionar o problema de abastecimento da localidade de Lustal. Relatou quais medidas foram 
adotadas para atender as reivindicações. Destacou que todas as comunidades vêm enfrentando 
problemas de abastecimento, mas a comunidade de Lustal é um caso diferenciado, motivo pelo 
qual merece uma atenção maior. Relatou ainda que a Sra. Prefeita autorizou a perfuração de dois 
poços artesianos na localidade. Em aparte, o vereador Helder Castelo destacou que a situação da 
comunidade referida é crítica, e que há mais de 90 (noventa) dias está sem abastecimento de água. 
Disse que a gestão do Sisar tem deixado a desejar. Disse que caso não haja a solução do problema 
no prazo de 20 (vinte) dias, a comunidade e os representes do povo solicitarão ao Ministério 
Público as devidas providências. Indagou quais valores arrecadados pelo sistema Sisar na região de 
Lustal e Município, e ainda se existe algum débito do órgão com a empresa Enel. De volta com a 
palavra, o Sr. Alex Pinheiro destacou que o problema de abastecimento da localidade de Lustal é 
pelo motivo de não ter água nos reservatórios da localidade, mas o sistema está em 
funcionamento. Disse que o Sisar vai comprar água da Cagece para distribuir à população por meio 
de bombeamento. Frisou que o Sisar não abandonou o sistema de abastecimento e que a todo 
momento vem procurando solução para o problema de distribuição de água. Citou que o sistema 
de bombeamento de água até a comunidade é de 14 quilômetros. O Sr. José Dionride discorreu 
como funciona o sistema de cobrança pela distribuição de água para população. Disse que no 
Município o faturamento do Sisar é de R$ 74.000,00 (setenta e quatro mil reis), mas quando 
retirado todos os gastos restam o valor de R$ 46.000,00 (quarenta e seis mil reais). Mencionou que 
existe um débito do Sisar com a empresa Enel. Relatou que o faturamento na localidade de Lustal é 
em média R$ 6.000,00 (seis mil reais), mas quando retirados os valores dos gastos ficaria o 
montante de 3.600,00 (três mil e seiscentos reais). Disse que em relação ao débito com a empresa 
Enel, o Sisar vai fazer o pagamento. Em aparte, o vereador Cicinho do Peixe indagou se a tubulação 
que será instalada seguirá a mesma medida até a localidade de Lustal. De volta com a palavra, o Sr. 
Alex Pinheiro disse que serão entorno de 600 (seiscentos) metros de uma medida específica. Em 
aparte, o vereador Argintino Filho disse que quando Secretário de Agricultura já existia problema de 
abastecimento de água. Disse que o problema na comunidade é de má gestão. Disse que o Sisar usa 
de meios diversos para burlar sistemas e não fazer o registro na carteira de trabalho dos 
colaboradores. Em aparte, o vereador Quincas Bibiano solicitou o fim da burocracia para agilizar a 
execução dos serviços e ajudar a população. Destacou que na vila Joaquim Moreira a população 
sofre com falta de água. Destacou a paralisação do carro-pipa. Em aparte, o vereador Fúlvio 
Gonçalves indagou se o Sisa, tem sede ou posto de apoio no Município, onde as pessoas possam 
fazer reclamações. Indagou se está havendo algum tipo de cobrança do órgão para a população de 
Lustal, no período que não está sendo fornecido o abastecimento, e ainda qual o efetivo debito do 
órgão com a empresa Enel, e referente a qual período, e qual plano de ação para fazer o 



 

 

 
 

 

pagamento desse débito. De volta com a palavra, o Sr. José Diorinde disse que o modelo de gestão 
do Sisar é utilizado em todo o Estado. Disse que operador nas comunidades são de 
responsabilidade das associações, e o Sisar não tem condições de fazer o registro na carteira de 
trabalho de todos os funcionários. Disse que não existe posto de apoio no Município, e que a sede 
fica em Acopiara. Informou que após o primeiro dia da paralisação do sistema de abastecimento 
não houve cobrança de valores para a população de Lustal. Disse que em relação ao débito com a 
empresa Enel, foram pegos de surpresa, pois o dinheiro era repassado para o Presidente da 
Associação efetuar o pagamento. Disse que o débito é antigo, mas o sistema de energia está 
funcionando. Disse que o débito é em média R$ 6.000,00(seis mil reais), referente ao ano 2018. De 
volta com a palavra o Sr. Alex Pinheiro disse que logo iniciarão as obras para resolução da demanda. 
Mencionou que os outros sistemas de abastecimento estão funcionando. Mencionou que as taxas 
cobradas são relativas ao consumo das pessoas, e que são iguais para todas as comunidades. De 
volta com a palavra o Sr. José Dionride finalizou agradecendo a todos. De volta com a palavra o Sr. 
Alex Pinheiro finalizou agradecendo a todos pela oportunidade. 2) Fez uso da tribuna o Vereador 
Antônio Cicero Marques Lima (Cicim do Peixe), que inicialmente cumprimentou a todos os 
presentes. Disse que solicitou redutores de velocidade para a rodovia que corta o bairro Aldeota. 
Disse que em outras cidades existem redutores de velocidades, mas apesar das solicitações, ainda 
não foram instalados os redutores. Mencionou que recebeu resposta da Secretaria de Trânsito 
mencionando que estão fazendo estudo no local para constatar a viabilidade de instalação. Em 
aparte, o vereador Helder Castelo disse que vai solicitar a duplicação da Avenida Chermont Alves de 
Oliveira. De volta com a palavra, o vereador Cicim do Peixe pediu que todos os vereadores 
solicitassem a construção de pólo de lazer para a população no açude Broco. Em aparte, o vereador 
Chico Neto disse presencia diariamente pescadores no açude onpde está sendo retirada água por 
carros-pipas para abastecer a comunidade. De volta com a palavra, o vereador Cicim do Peixe disse 
que solicitou a medição de uma estrada do bairro Aldeota até a empresa Cagece, mas não obteve 
resposta. Solicitou que a quadra do bairro Aldeota fosse transformada em uma creche para atender 
mais de cem crianças. 3) Fez o uso da palavra o Vereador/Presidente Érico Batista Lima que iniciou 
cumprimentando todos os presentes. Solicitou que a secretaria da Câmara envie ofício à Autarquia 
de Trânsito solicitando informação a respeito das multas que vem sendo aplicadas aos condutores 
do Município de Tauá em Fortaleza, sendo que os mesmos não estiveram em Fortaleza com seus 
veículos. 4) Fez o uso da palavra o Vereador Luiz Joaquim Dias Cavalcante (Quincas Bibiano) que 
parabenizou o Deputado Audic Mota pelo retorno à Assembleia Legislativa do Ceará e destacou que 
esteve na cerimônia de posse. ORDEM DO DIA: PROJETO DE RESOLUÇÃO - Nº 0020/2023 – (Autor: 
Marco Aurélio Moreira de Aguiar - Concede ao Sr. Dennis Bzyl Feitosa, a "Medalha Vereador 
Francisco Soares de Carvalho" e adota outras providências. Em votação: APROVADO por 
unanimidade dos presentes - 13 (treze) votos favoráveis. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO - Nº 
0024/2023 – (Autor: Genival Coutinho Sobrinho) - Concede Título de Cidadania Tauaense ao Sr. 
Francisco de Vasconcelos Neto e adota outras providências. Em votação: APROVADO por 
unanimidade dos presentes – 13 (treze) votos favoráveis. REQUERIMENTO PARA O LEGISLATIVO Nº 
0108/2023 – (Autor: Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante) - Solicita envio de Ofício para o Instituto 
Excelência de Gestão e Operacionalização -IE para o mesmo apresentar a relação de seus 
colaboradores a serviço do Município de Tauá nas atividades de apoio à gestão de saúde e serviços 
de assistência social, indicando início, natureza e regime jurídico das contratações. Em votação: 
NÃO FAVORÁVEL por 09 (nove) votos contra: (Antônio Cicero Marques Lima (Cicim do Peixe), 
Adriano Gonçalves Dimas, Érico Batista Lima,Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto), Francisco 
Helder Lima Castelo, Genival Coutinho Sobrinho, Luis Alves Neto, Marco Aurélio Moreira de Aguiar 
e Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho) X 04 (quatro) votos a favor: (Argintino Tomaz 
Filho, Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante, Luiz André Bezerra Campos, Luiz Joaquim Dias 



 

 

 
 

 

Cavalcante (Quincas Bibiano). Moções nºs. 1527/2023 a 15275/2023. Em votação: APROVADOS por 
unanimidade dos presentes 13 (treze) votos favoráveis. CONSIDERAÇÕES FINAIS: Farão parte desta 
Ata o vídeo da 34ª Sessão Ordinária transmitida pela fanpage no Facebook da Câmara Municipal de 
Tauá e Canal no Youtube. Não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente declarou encerrada a 
presente sessão, determinando antes a lavratura da presente ata. Eu, Marco Aurélio Moreira de 
Aguiar, 2° Secretário, providenciei e subscrevo-a na forma regimental, juntamente com o 
Presidente da Mesa Diretora e um funcionário desta Casa Legislativa. 
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